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ACTA Nº 5 

 
---------- 

 
  

Presidencia de la señora decana, Dra. Elena del Carmen PEREZ  
 
 

---------- 
Secretaría de la señora Secretaria, Lic. María Victoria Alday 

--------- 
 
CONSEJEROS  PRESENTES: 

 
 Profesores: REGUERA, Silvia; MANZANELLI, Julio; PALACIO, Marta; 
RAFFO, Carlos; JURI, María Isabel; BADUY, Marta; BOCCA, Ana María; 
DELFEDERICO, Graciela; MONDINO, Gabriela. 
 

Egresados: ARGUELLO PITT, Matías. 
 

Estudiantes: ROMERO, María Belén; CULLEN, Sofía; ORTIZ, Marcelo; 
ABRIOLA, Mercedes. 
 
   No Docentes: CASTRO, Angela. 
 

- Asiste el señor vicedecano,  
Mgter. Martín Salvador CAPELL. 
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HONORABLE CONSEJO DIRECTIVO 
DECANA: Dra. Elena del Carmen PEREZ 

VICEDECANO: Mgter. Martín Salvador CAPELL 
 
Por los Profesores Titulares y Asociados: 
          

    Titulares:                  Suplentes: 
 REGUERA, Silvia Alejandra 
 MANZANELLI, Julio   DALLA COSTA, Natalia 
 PALACIO, Marta   BALLESTEROS, Luis Alejandro 
   
 
Por los Profesores Adjuntos: 
 GIMÉNEZ, Florencia    ROMANO, María Elisa 
 RAFFO, Carlos    
 JURI, María Isabel   BADUY, Marta    
 
Por los Auxiliares de la Docencia: 
 BOCCA, Ana María   PRIETO, María Soledad 
 DELFEDERICO, Graciela  PASQUINI, Marina 
 MONDINO, Gabriela   CANAVOSIO, Andrea  
 
Por los Egresados: 

JALIL, María Mercedes   AVILA, Carina del Lujan 
VAILLARD, Sabrina Soledad  ARGUELLO PITT, Matías 
      

Por los Estudiantes: 
GIACOMELLI, Tania     
ROMERO, María Belén  VELEZ, Agustín Eduardo 
CUÑADO PALMA, Constanza CULLEN, Sofía 
ABRIOLA, Mercedes   ORTIZ, Marcelo 
PERROTTI, Claudio Andrés  QUIROGA, Graciela 
TAGLIORETTI, Mauricio H.   GAITAN, Juan  
 

Por el Personal No Docente: 
CASTRO, Angela   GALVEZ, Gastón  
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SUMARIO. 
 

I - CONSEJERO NODOCENTE GASTÓN CRUZ GÁLVEZ.   
FALLECIMIENTO. RECONOCIMIENTO. 
 
 

____________ 
 
 

-En la ciudad de Córdoba, a veinticuatro días   
del  mes de abril   de  2018, se reúne el  HONORABLE   
CONSEJO DIRECTIVO de la Facultad de Lenguas con  
con la presidencia de la  señora Decana, Dra. Elena del  
Carmen Pérez  y la presencia de los representantes de  
los estamentos que integran  el  Cuerpo,  considerando 
el siguiente asunto: 

 
 

        -Es la hora 12.00. 
 
 
 

I. 
CONSEJERO NODOCENTE GASTÓN CRUZ GÁLVEZ. 

FALLECIMIENTO. RECONOCIMIENTO. 
 

SRA. DECANA (Dra. Pérez).- Queda abierta la presente sesión extraordinaria, 
solicitada con la debida antelación por un grupo de consejeros. Seguramente todos 
sabrán, también por la presencia de compañeros aquí en el recito, que el motivo de 
la convocatoria nos tiene muy entristecidos a todos desde el pasado viernes. No 
me ha tocado nunca hacer esto y me parece que a todos se nos va a volver a 
restañar la herida que ha producido la partida de alguien a quien queríamos. Cada 
uno de nosotros, de ustedes, es único, irrepetible, diferente y querido a su manera 
por alguien, respetados, valorados; todos tenemos una red de afectos que nos 
contiene, en el trabajo, en la familia, y a veces esas redes son más visibles, a 
veces esas redes son menos perceptibles. En el caso de Gastón esas redes eran 
muy fuertes, porque era siempre el que tenía buen carácter, el que estaba siempre 
dispuesto a todo, el que no se enojaba nunca, el que tenía los principios firmes 
pero también una cuota de humanidad extraordinaria. Era una persona con mucha 
conciencia de los deberes de los trabajadores, con una militancia gremial 
importante, con una militancia como consejero importante, responsable aun 
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cuando estuviera fuera de su horario, de sus posibilidades. Empeñaba muchas 
horas de trabajo con Ángela, y me consta que ha sido una ayuda y una presencia 
extraordinaria para ella en el claustrodocentes.  
  Nadie puede reemplazar a otro, en ningún orden de la vida, por eso decía al 
comienzo que todos somos únicos e irrepetibles. El vacío que nos está dejando 
Gastón sólo lo podrá disimular el tiempo tal vez, y cada uno dentro de la fe, dentro 
de los principios que tenga, buscará el consuelo que pueda y tratará con las armas 
que tenga en su interior de ir superándolo. Hemos hablado todo lo que hemos 
podido entre nosotros y lo mejor que podemos hacer es seguís haciéndolo. No 
ocultemos las demostraciones de cariño, los sentimientos que tenemos, hablemos 
todas las veces que necesiten, especialmente el claustro nodocente. Nos ha 
pasado algo grave. El cuerpo social, el cuerpo familiar de esta Facultad ha sido 
lacerado, lo asumamos como tal, nos ha pasado algo feo, algo que estamos 
tratando de superar, sin ocultarlo, sin minimizarlo, nos estamos haciendo cargo del 
dolor.  
  Las compañeras han preparado unas palabras también, en nombre de los 
colegas docentes y nodocentes, respectivamente.  
 
CONS. REGUERA (Leyendo).- Hoy le rendimos homenaje a Gastón Cruz Gálvez, 
nuestro compañero del Consejo que tanto aportó a las decisiones tomadas en este 
último tiempo. Fue consecuente con la función que había asumido, representando 
al estamento nodocente. Formó parte de la vida de nuestra Facultad en el Consejo, 
proponiendo incluso iniciativas para el resguardo de la salud de quienes 
trabajamos o estudiamos aquí. También contribuía cotidianamente con las 
múltiples actividades de este mundo tan dinámico de la Facultad de Lenguas. Es 
una pérdida demasiado temprana como para que no duela…y duele, la verdad. 
Una pérdida tan temprana, al decir de Miguel Hernández, quien escribió  ante la 
muerte de Ramón Sijé: “Se nos ha muerto como del rayo Ramón Sijé… con quien 
tanto quería”, así dice la elegía de Miguel Hernández.  

A nosotros, de diversos modos, también esta pérdida nos toca muy de 
cerca y quizá no pudimos manifestarle a Gastón la concurrencia de los objetivos, 
las visiones compartidas, pero sin duda ese es el sentimiento latente entre quienes 
trabajamos en el consejo. 

Seguiremos recordando su mirada y su hacer. Los docentes de la facultad y 
en especial los consejeros docentes hemos apreciado y valorado su esfuerzo por 
superarse, su solidaridad y su respeto. Gastón nos deja la enseñanza del trabajo 
en equipo y de la humildad silenciosa. 

Aun así,  todo eso no amortigua la pérdida, lo sabemos, pero nos hace 
valorar un ejemplo de vida que contribuyó a una universidad genuina, más 
inclusiva y - si se quiere- una universidad más humana.  
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Honraremos su memoria profundizando lo que como conjunto de docentes, 
nodocentes, egresados y estudiantes sabemos claramente que queremos lograr.  

Su paso nos queda como el compañero que temprano se fue, pero mientras 
estuvo… hizo. Gastón Cruz Gálvez…con quien tanto queríamos. (Aplausos) 
 
CONS. CASTRO.- A lo largo de este camino como miembros de la Facultad de 
Lenguas, muchas veces nos encontramos con situaciones difíciles de explicar. 
Esta es una de ellas. Difícil, porque en este recorrido hemos tenido la oportunidad 
de conocer un ser irrepetible, un compañero inigualable, un amigo para toda la 
vida. Hoy, la falta física de Gastón, nos reúne para recordar la invalorable actividad 
que desempeñaba en esta comunidad.  
 Recuerdo que hace poco más de dos años, acompañados de un grupo de 
“locos” como nosotros que quería trabajar por y para esta institución, creamos este 
equipo de trabajo “Pluralidad nodocente”. Aquí, en el Consejo, Gastón compartió 
espacios, proyectos, charlas, asambleas con docentes, graduados y alumnos, a los 
que nos acompañó, guio, asistió y defendió diariamente.  
 Esta enorme persona, como compañero estuvo siempre a disposición, al 
servicio de quienes lo necesitaban, siempre con amabilidad y una sonrisa. 
Colaboró voluntariamente, además, en la organización de encuentros y festejos 
con el único propósito de reunir a todos sus compañeros nodocentes. Incentivó la 
conformación del equipo que representa a la Facultad en los campeonatos de la 
Universidad.  
 Recordaremos siempre, que al final la jornada de trabajo, cada tarde y 
noche, nos despedía sonriente a pesar de lo difícil o fácil que hubiese sido para él 
ese día.  
 A ti, Gastón, te decimos gracias. Gracias por sentir, pensar y hacer. Gracias 
por tu voluntad, por tus detalles. A ti, en palabras de José Ángel Buesa: “Te 
decimos adiós para toda la vida, aunque toda la vida sigamos pensando en ti”.  
 
SRA. DECANA (Dra. Pérez).- Existe un pedido de una resolución sobre tablas, 
que ha ingresado la consejera Castro. Es la siguiente:  
 

“VISTO: 
 El fallecimiento del compañero nodocente Gastón Cruz Gálvez el pasado 21 
de abril; y 
 
CONSIDERANDO: 
 Que esta lamentable pérdida entristece y enluta la comunidad de la 
Facultad de Lenguas por sus invalorables cualidades como persona y trabajador. 
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EL HONORABLE CONSEJO DIRECTIVO 
DE LA FACULTAD DE LENGUAS 

D E C L A R A: 
 Art. 1°.- El profundo pesar que el fallecimiento del consejero nodocente ha 
provocado en la Facultad de Lenguas.  
 Art. 2°.- El reconocimiento a sus cualidades como persona, compañero y su 
desempeño como trabajador.  
 Art. 3°.- Se ponga en conocimiento y se haga llegar copia de la presente 
declaración a sus familiares.”  
 

 En consideración.  
 

-Se vota y es APROBADA. 
 
SRA. DECANA (Dra. Pérez).- Tiene la palabra el consejero Arguello Pitt.  
 
CONS. ARGUELLO PITT.- Quiero hacer alusión a dos cuestiones sobre Gastón, 
con quien, habiendo ingresado a la Facultad en el 2008 y tenido siempre muy 
buena relación con los miembros del personal nodocente, fortalecí mi vínculo este 
último tiempo porque venía muy seguido a la Facultad a la tarde y lo veía, y por el 
trabajo compartido en el Consejo.  
 Como consejero fue una persona muy comprometida, de gran grandeza 
porque en medio de un contexto de conflicto y en donde se deben tomar 
decisiones que nunca conforman a todos siempre buscó el consenso y trabajó de 
buen modo y con mucho respeto. Tenía la grandeza de reconocer cuando no tenía 
la información suficiente para tomar y decisión, lo que lo hacía consultar a los 
demás, y lo que parece algo obvio es muy rescatable, porque es mucho más fácil 
cuando uno no está seguro de cómo proceder anteponer el ego y dejar de 
escuchar, sobre todo en un contexto como puede ser un Consejo Directivo. 
 Como persona, en particular conmigo, fue una gran persona. Cuando 
necesita me acompañaba al baño y para mí no es menor poder confiar y tener 
comodidad de pedirle a alguien en cualquier momento que me acompañe a un 
espacio tan íntimo. También me ayudaba a subir a los taxis, esperando a que me 
buscaran también, esperas largas por cierto y si necesitaba de su celular lo ponía a 
disposición. Es decir, una persona que siempre estuvo muy dispuesta a ayudarme, 
con la que me sentí muy cómodo también.  
 Quería agregar ello a todo lo que se ha dicho, realizar un reconocimiento a 
su grandeza como persona, como consejero, como miembro del personal 
nodocente, por todo lo que le dio a la Facultad, a mí en particular como también 
seguramente a otras personas que hoy no están acá. 
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SRA. DECANA (Dra. Pérez).- No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la 
sesión.  

Muchas gracias. (Aplausos) 
 
  

-Es la hora 12.25. 
 
  
frd. 
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